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 El Presidente (habla en francés): Declaro abierta la 1415ª sesión plenaria de la 

Conferencia de Desarme.  

 En primer lugar, les ruego tengan a bien aceptar las disculpas del Excmo. Sr. Coly 

Seck, Embajador y Representante Permanente del Senegal ante la Oficina de las Naciones 

Unidas en Ginebra, que lamenta no poder estar aquí esta mañana con nosotros a causa de la 

visita del Excmo. Sr. Macky Sall, Presidente de la República del Senegal. En su ausencia, 

tengo el honor de presidir la sesión de esta mañana. 

 El Senegal desea expresar su reconocimiento a todo el equipo de la secretaría de la 

Conferencia de Desarme por la impecable labor de coordinación que lleva a cabo a lo largo 

de nuestras actividades cotidianas. El Senegal da las gracias al Excmo. Sr. Adrian Vierita, 

Embajador y Representante Permanente de Rumania, cuyo empeño contribuyó a la 

aprobación por la Conferencia de la decisión CD/WP.599/Rev.1, sobre el establecimiento 

de un grupo de trabajo sobre el “camino a seguir” para determinar los puntos de 

convergencia con respecto a un programa de trabajo con un mandato de negociación. 

También transmite su agradecimiento al Excmo. Sr. Htin Lynn, Embajador y Representante 

Permanente de Myanmar y Presidente del Grupo de Trabajo que lleva funcionando desde 

entonces. No pueden dejarse de mencionar los beneficiosos esfuerzos del Excmo. 

Sr. Alexey Borodavkin, Embajador y Representante Permanente de la Federación de Rusia 

y Presidente saliente. Efectivamente, se ha celebrado un debate de alto nivel con la 

participación de 20 ministros y viceministros que a través de sus declaraciones formularon 

importantes recomendaciones. A ello se añade la elaboración de un proyecto de programa 

de trabajo de la Conferencia que, aunque no fue aprobado, refleja una vez más la buena 

voluntad que anima a las autoridades rusas en el ámbito de nuestra entidad. 

 Tras haber ocupado la Presidencia de la Conferencia de Desarme en 2006, el 

Senegal regresa en 2017 para cumplir de nuevo su misión. Como tercer país que preside el 

período de sesiones de 2017, después de Rumania y la Federación de Rusia, el Senegal 

aboga sin duda por la continuidad de los actos impulsados por sus predecesores, pero opta 

por innovar para hacer su propia aportación al éxito de esta apuesta, que está 

completamente a nuestro alcance. Durante su Presidencia, el Senegal quisiera de entrada 

invitar a todos los Estados miembros de la Conferencia a realizar una profunda reflexión 

sobre los motivos del actual estancamiento, que dura ya más de veinte años. Desde esa 

perspectiva, y a la espera de sus respectivas respuestas, el Senegal quisiera rememorar 

algunos hechos reconocidos por toda la comunidad internacional que, sin ser el principal 

origen del actual estancamiento, contribuyen en gran medida a la divergencia de pareceres 

sobre la cuestión del desarme.  

 Se trata, en primer lugar, de la crisis ética que vivimos a nivel internacional y que ha 

motivado la falta de confianza y de respeto entre los actores de la comunidad internacional. 

En segundo lugar, cabe citar la violación de convenciones internacionales elaboradas bajo 

los auspicios de la Conferencia de Desarme por Estados partes jurídicamente vinculados 

por ellas al amparo de argumentos no justificados de “amenaza, defensa o disuasión” y de 

la total ausencia de sanciones al respecto. El tercer y último punto sería la necesidad de 

examinar dichos instrumentos jurídicos sobre desarme para adaptarlos al contexto actual, a 

falta de aprobar nuevas convenciones que integren todas las inquietudes hasta ahora 

desatendidas.  

 Conforme a los valores y principios de la paz, la justicia, la solidaridad y la 

reconciliación que siempre ha defendido a nivel internacional, el Senegal llama a mantener 

un diálogo constante, regular, franco y leal entre los actores de la comunidad internacional 

que se rija por el estricto interés de la humanidad a fin de hacer una valiosa contribución a 

la misión fundamental de la Conferencia, a saber, el desarme nuclear y la no proliferación. 

En su calidad de Estado miembro no permanente del Consejo de Seguridad de las Naciones 

Unidas en 2016-2017, el Senegal vela constantemente por la erradicación de la violencia 

extremista, el respeto de los instrumentos jurídicos internacionales sobre lucha contra el 

terrorismo y utilización de armas químicas, biológicas y nucleares y la aplicación de la 

resolución 1540 (2004) del Consejo de Seguridad, de 28 de abril de 2004, y las 

declaraciones políticas sobre la cuestión del desarme.  
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 En esa dinámica, el Senegal, en colaboración con los Países Bajos, tuvo el honor de 

acoger en Dakar los días 20 y 21 de febrero de 2017 el taller regional preparatorio de la 

Conferencia de las Partes Encargada del Examen del Tratado sobre la No Proliferación de 

las Armas Nucleares (TNP) programada para 2020. Esta Conferencia, que se inscribe en el 

proceso de examen del TNP, permitió poner de relieve la no proliferación, el desarme y los 

usos pacíficos de la energía nuclear. Las recomendaciones formuladas en Dakar se 

recogerán en un documento de trabajo que podrá servir de hoja de ruta para las próximas 

consultas regionales sobre el TNP, previstas, respectivamente, en Chile para América 

Latina y en Indonesia para Asia.  

 Asimismo, conviene recordar ante esta distinguida asamblea la preocupante 

situación de seguridad que persiste en África, particularmente en el Sahel, extensión de 

3 millones de kilómetros cuadrados que, además de los desafíos ecológicos, se enfrenta 

ahora al terrorismo y al extremismo violento. En este contexto, África, declarada zona libre 

de armas nucleares por el Tratado de Pelindaba, en vigor desde el 15 de julio de 2009, lleva 

a cabo múltiples iniciativas regionales y subregionales para hacer frente a esta amenaza. 

 La situación en que se encuentra la Conferencia de Desarme no honra a ninguno de 

los Estados miembros y, lo que es peor, refuerza la inquietud suscitada por las amenazas y 

la inseguridad imperantes en todo el planeta ante la posible utilización de armas químicas y 

biológicas. En ese sentido, podría ser responsabilidad del conjunto de actores si la situación 

actual degenerara. Así pues, para superar este desafío son necesarios y urgentes sacrificios 

por parte de todos los interesados. Para invertir esta tendencia, existen varias soluciones 

posibles, pero, dado el estado actual de las cosas, el Senegal quisiera proponer que en 

primer lugar se diera prioridad a la imperiosa necesidad de reforzar el diálogo sobre la 

problemática del desarme, meta posible si se revisan las instituciones competentes, las 

modalidades y los procesos de negociación intergubernamental al respecto. Más allá de la 

valiosa contribución de la Conferencia de Desarme, que, como todos sabemos, ya ha 

demostrado su eficacia, a menudo se plantea en vano la cuestión de la ampliación de este 

marco de diálogo y negociación sobre el desarme, que es único y privilegiado.  

 Por último, el Senegal reitera su disponibilidad para colaborar con el conjunto de los 

Estados miembros y los grupos regionales para apoyar al Grupo de Trabajo sobre el camino 

a seguir establecido por la Conferencia a fin de formular a la mayor brevedad posible 

propuestas concretas y realistas para encontrar una solución honrosa. 

 Les agradezco su atención. Voy ahora a dar la palabra a las delegaciones que deseen 

intervenir. 

 Si ninguna delegación desea hacer uso de la palabra, podemos dar por finalizada la 

sesión de esta mañana. Les informo de que la próxima sesión plenaria de la Conferencia 

tendrá lugar el martes 28 de marzo. Muchas gracias. 

Se levanta la sesión. 

 


